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Uredništvo in upravništvo je v 
Ptuju, Slovenski trg 3 (v starem 

rotovžu), pritličje, levo. 
Rokopisi se ne vrnejo. 

Politično gospodarski tednik:. 
Štev. 33 Ptuj , 21. avgusta 1921 III. letnik 

KRAUPETERU 
V torek, 16. avg. ob pol šestih pop. je umrl kralj Peter. 

Ministrski svet je izdal ob tej priliki tole pro-
klamacijo : 

Narodu Srbov, Hrvatov in Slovencev! 
Njegovo Veličanstvo kralj Peter I. je umrl danes 

16. avgusta ob 1730 popoldne v svoji prestolnici v 
Beogradu, obkrožen od Članov kraljevske vlade. Na 
prestol jo stopil po členu 56. ustave Njegovo Veli
čanstvo kralj Aleksander. Do povratka Njegovega Ve
ličanstva kralja Aleksandra v domovino vrši na osno
vi 59. ustave kraljevsko oblast ministrski svet. Narod 
Srbov, Hrvatov in Slovencev je brez razlike imena in 
vere hvaležen velikemu kralju, ki je s svojim strogo 
ustavnim, parlamentarnim vladanjem osigural narod
no svobodo in tako ustvaril možnost polnega razvoja 
narodne sile za izvršitev velikih nacijonalnih ciljev in 
nalog. Pod njegovo vlado je postala kraljevina Srbija 
s svojimi svobodnimi institucijami in s svojo jasno 
začrtano nacijonalno politiko privlačna sila za ves 
naš narod, kateri je živel in trpel pod tujo oblastjo in je 
pričakoval od Srbije svoje osvobojenje. Nikdar v vsem 
času svojega s slavo venčanega življenja ni izgubil 
kralj Peter iz vida največji ideal: Osvobojenje in uje-
dinjenje vseh Srbov, Hrvatov in Sloveneev v veliko 
nacijonalno državo, Kot kralj je posvetil vse svoje 
moči oživotvorjenju tega narodnega ideala. Ž njim je 
skupno delal in se boril, ž njim skupno trpel o pre
gnanstvu. Dočakal je slednjič, da se njegova vojska 
ne samo zmagovito vrne v svojo zemljo, ampak da 
obenem z junaškim poletom osvobodi iz tujega jarma 
vse Srbe, Hrvate in Slovence in jih ujedini v eno 
državo. Neustrašenost in hrabrost kralja v najhujših 
časih velike narodne borbe, njegova vzvišena strpnost 
in samozatajevanje v časih težkih narodnih izkušenj 
bodo ostali kot svetli primer in vzgled kaznejšim ro
dovom, ki bodo črpali iz njih novo moč. 

Velikemu kralju, ki je z brezprimerno ljubeznijo 
ljubil ves narod, obdolžimo se dostoino s tem, da se 
zberemo vsi okoli njegovega prestola, na katerega je 
sedaj stopil njegov sin, vzgojen v idejah svojega ro
ditelja in utrjen v velikem boju za osvobojenje kot 

njegov prvi boritelj in vrhovni komandant naše 
hrabre vojske. 

Slava kralju Petru ! 
Živel kralj Aleksander! 
Beograd, 16. avgusta 1921. 

Iz življenja kralja Petra. 
Kralj Peter I. se je rodil 29. junija (po našem 

štetju 12. julija) 1S44. v Beogradu kot tretji otrok 
tedanjega srbskega kneza Aleksandra Karagjorgjeviča 
in Perside, rojane Menadovičeve. V ljudsko šolo je 
hodil v Beogradu ; kot štirinajstletnega mladeniča ga 
je poslal oče v Ženevo, kjer je nadaljeval študije tri 
leta. Iz Ženeve je odšel na Francosko v vojaška aka
demijo St. Cyr, katere je končal 1. 1864. ter stopil 
kot oficir v francosko armado. Živel je v Parizu, kjer 
se je posvetil političnim m ekonomskim vedam. 

Ko je 1. 1870. izbruhnila francosko-pruska vojna, 
je stopil princ Peter kot oficir v tujsko legijo. Odli
koval se je tako, da je bil poklican v generalni štab 
in bil odlikovan z legijo časti. Po končani vojni je 
princ Peter odšel v Švico, kjer je posvetil nadaljnim 
študijam. 

V domovini so se v tem času razmere popolno
ma izpremenile. Petrov oče so je moral odpovedati 
srbskemu prestolu v korist Obrenovicev, ki so pregna
li Karagjorgjeviee iz Srbije. Peter je kot izgnanec 
živel v Švici. Ali tudi tja je dospel obupni glas bo
sanske in hercegovinske raje, ki se je dvignila proti 
Turkom. Knez Peter ni premišljal niti trenotka : na
skrivaj je odšel v bosensko krajino, zbral v Orahovcu 
na svoje stroške veliko četo vstašev in se postavil pod 
imenom Petar Mrkonjič na čelo borilcev za svobodo 
potlačenega naroda (1875). 

Po večletnem četovanju je odšel princ Peter naj
prej na Dunaj, od tam pa v Pariz, kjer je zopet na
daljeval svoje študije. 

L. 1883. se je na Cetinju oženil s kneginjo 
Zorko, hčerko tedanjega črnogorskega kralja Nikita. 
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Ta mu je rodila pet otrok, izmed kterih Se 
žive : kneginja Jelena, vdova bivšega ruskega 
velikega kneza Ivana Konstantinoviča, kra
ljevič Gjorgje (roj. 1887) in sedanji kralj 
Aleksander (roj. 4|17 decembra 1889). A že 
1. 1890 mu je umrla žena Zorka in princ 
Peter se je preselil s Cetinja v Švico, kjer 
je živel kot skromen zasebnik. 

Razmere v domovini Srbijo so se pa ved
no bolj slabšale. Srbski narod je končno uvi-
del, kam ga vodi politika Obrenovičev, ki so 
se po svojih zadnjih predstavnikih, kralju Mi
lanu in Aleksandru, vdinjali v avstrijsko služ
bo. V tragični majski noči 1. 1903 se je za
čela nova zgodovina srbske države. Dne 2|15 
junija je narodna skupščina zbrala princa 
Petra za srbskega kralja. 

Ko je po 45 let izgnanstva stopil kralj 
Peter na srbska tla, je rekel: Kar je začel 
ded, to bo končal vnuk. Te besede so se v 
resnici izpolnile. Kratka doba Petrovega vla
danja znači za Srbijo razvitek in velik na
predek na narodnem, kulturnem in gospodar
skem polju. Ali največja naloga je bila osvo-
bojenje in ujedinjenje našega naroda. Avstri
ja je takoj razumela, kaj pomenja za njo no
va in prerojena Srbija. Zato je hotela Srbijo 
uničiti, ali če bi to ne Slo, jo vsaj gospo
darsko kolikor mogoče oslabiti. Srbski narod 
je odbil ta napad, prenesel tudi drugi uda
rec, ko se je avstro-ogrska monarhija prisvo
jila 1. 1908 Bosno in Hercegovino. 

A komaj se je uredile razmere v de
želi, že je začel kralj Peter izvajati nalogo, 
ki si jo je bil postavil, b o r b o z a o s v o -
b o j e n j e . L. 1012 s e j e začela balkanska 
vojska, ki je osvobodila južne Slovane izpod 
turške oblasti. Dovršivši del svoje življenjske 
naloge, je radi oslabelega zdravja 701etni 
kralj izročil julija 1914 vlado sinu regentu 
in prestolonasledniku Aleksandru, sam pa se 
hotel odpočiti. Ali svetovna vojska, ki je na
to izbruhnila, kralju tega ni dovolila. Poniža
na, pustošena Srbija je prizdevala kralju 
polno skrbi vsa leta dolgo vojske. Toda sil
ni duh Petrov je prenesel vse udarce, dok
ler se ni ob koncu vojske izpolnila njagova 
največja želja, da je videl ujedinjen v eno 
močno državo narod Srbov, Hrvatov in Slo
vencev. 


